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 جد قيمة كل من التكاملات الآتية:     

 

 

 

 

1. ∫ (    )     

 

 

 

2. ∫(   )(   )      

 

 

 

3. ∫(    )(   )    
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4. ∫
 

√ 
  √        

 

 

 

5. ∫
 

  
 

 

  
      

 

6. ∫
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 مجاهيــــــــــــل )مهـــــــم(: 

     : ي كل مما يلي
 
 جد قيمة المجهول ف

1. ∫               

 

 

 

 

 

 

2. ∫                    

 

 

 

 

 

 

3. ∫ (
 

   
  )      

 

 
       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∫قيمة:     
𝒙𝟑 𝟏

𝒙𝟐
   𝒅𝒙      :  هي

𝒂  
𝒙𝟐

𝟐
 

𝟏

𝒙
 𝒃   

𝒙𝟐

𝟐
 

𝟏

𝒙
 𝐂 

𝒄    𝒙𝟐  
𝟏

𝒙
 𝐂 𝒅   𝒙𝟐  

𝟏

𝒙
 𝐂 
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ان الأصلي )كامــــل بس(      ( ) الاقير

    : ان الأصلي لكل مما يلي  جد الاقير

1.  ( )    

4  

2.  ( )       

 

 

 

 

∫قيمة:     
𝟐𝒙𝟐 𝟖𝒙 𝟏𝟎

𝒙 𝟏
   𝒅𝒙      :  هي

𝒂  𝒙𝟐  𝟏𝟎𝒙  𝑪 𝒃   𝒙𝟐  𝟏𝟎𝒙  𝑪 

𝒄    𝒙𝟐  𝟓𝒙  𝐂 𝒅   𝒙𝟐  𝟓𝒙  𝐂 

5  

𝟗
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∫جد قيمة:     
        

    
     .
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ان             إذا كان:      ( ) جد قاعدة الاقير

  ( ) ، و مرّ منحناه بالنقطة          

(   ).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ان       ي المشتقة الأولى للاقير
ر
ي كل مما يأت

 
، و ( ) ف

. استعمل ( )   نقطة يمر بها منحن  

ان   :( ) المعلومات المعطا لإيجاد قاعدة الاقير

   ( )  √  
 

 
       ;  (    ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

7 

0795260051 مكثف الفخامة الأستاذ : فادي الشاقلدي

ان  هو:  ( ) إذا كان ميل المماس لمنحن  الاقير

  ( )  
     

  
ان     ( ) ، فجد قاعدة الاقير

 .(   )علمًا بأن منحناه يمرّ بالنقطة 

 

 

9 

 "الإيراد و التكلفة و ارب  ح"

ان:       ل الاقير
ّ
( )  يمث              

التكلفة الحدية )بالدينار( لكل طابعة ملونة تنتجها 

كات، حيث  عدد الطابعات المنتجة، و   إحدى الشر

ان   تكلفة إنتاج  ( )  طابعة بالدينار. جد اقير

، علمًا بأن تكلفة إنتاج طابعة واحدة ( ) التكلفة 

 .      هي 

10 

 

 

  :مشتقة و نقطة 

 ( )  ∫  ( )     

  يمر بالنقطة(   ): 

 ( )    
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 " الشعة و التسارع"

 ( )  ∫ ( )    

 ( )  ∫ ( )    

ي يساوي 
 
( )     الموقع الابتدات    

( ) نقطة الأصل:      

 : من نقطة الأصل بشعة متجهة تساوي 

 ( )              ( )     
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ي مسار مستقيم، و تعطى سرعته     
 
يتحرّك جسيم ف

ان:  ( ) المتجهة بالاقير   ، حيث         

، و  ي
 
سرعته المتجهة بالمير لكل ثانية.   الزمن بالثوات

بدأ الجسيم حركته من نقطة الأصل، فجد موقعه إذا 

 ثوانٍ من بدء الحركة.   بعد 

 

1  

 

ي مسار مستقيم، و يعطى تسارعه     
 
يتحرك جسيم ف

ان:  ( ) بالاقير ، و   ، حيث     ي
 
  الزمن بالثوات

تسارعه بالمير لكل ثانية تربيع. إذا كان الموقع 

ي للجسيم هو 
 
، و كانت سرعته المتجهة   الابتدات

ثانية واحدة من بدء حركته، فجد بعد       هي 

 موقع الجسيم بعد ثانيتير  من بدء الحركة. 
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ا من الأشجار، تبيرّ  
ً
ا معين

ً
ي دراسة تناولت نوع

 
ف

ل يمكن 
ّ
ّ بمعد أن ارتفاع هذه الأشجار يتغير

ان:  ( )  نمذجته بالاقير       
 
  √  ،

عدد   ارتفاع الشجرة بالأقدام، و  ( ) حيث 

السنوات منذ لحظة زراعة الشجرة. إذا كان 

ارتفاع إحدى هذه الأشجار عند زراعتها هو 

 .( ) ، فجد     

 
ي مسار مستقيم، و يعطى تسارعه     

 
يتحرك جسيم ف

ان:  ( ) بالاقير ،   ، حيث       ي
 
الزمن بالثوات

تسارعه بالمير لكل ثانية تربيع. إذا بدأ الجسيم   و 

حركته من نقطة الأصل بشعة متجهة مقدارها 

 ثوانٍ من بدء الحركة.   ، فجد موقعه بعد     

 

3  
 تطبيقات حياتية: 
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ان من الرسم"  "إيجاد قاعدة الاقير

 

 

 

ان      ، هل ( ) يبيرّ  الشكل المجاور منحن  الاقير

ان إذا علمت أن مشتقته  ي تحديد قاعدة الاقير
يمكنن 

 : ( )  هي  ؟        
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هو تكامل عادي مثل التكاملات العادية ثم 

 عوّض الحدود: 

∫  ( )        ( )
 

 
|
 
 

  ( )   ( )  

 

 جد قيمة كل من التكاملات الآتية:     

1. ∫ (    )   
 

 
 

 

 

 

𝟏 

 

2. ∫ (   )(    )
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∫قيمة:  ( 
𝟑

𝟎
𝒙𝟐  𝟑𝒙)    𝒅𝒙  :  هي

 𝒂  𝟑
𝟑

𝟒
 𝒃   𝟐𝟏

𝟏

𝟒
 

𝒄   𝟒
𝟏

𝟐
 𝒅   𝟐𝟐

𝟏

𝟐
 

∫قيمة: 
𝟏

√𝒙

𝟒

𝟏
  𝒅𝒙  :  هي

 𝒂   𝟐 𝒃    
𝟕

𝟏𝟔
 

𝒄   
𝟏

𝟐
 𝒅   𝟐 

3 
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 مجاهيل المحدود: )مهم( 

∫إذا كان:              
 

 
 . ، جد قيمة الثابت 

 

1 

 

∫إذا كان:      (     )     
 

 
، جد قيمة 

 . الثابت 

 

2 

 

 

 

 

 

∫إذا كان:  𝒌𝒙  𝒅𝒙  𝟔
𝟐

𝟎
 𝒌، فإن قيمة الثابت 

 تساوي: 
𝒂  𝟏 𝒃   𝟐 

𝒄   𝟑 𝒅   𝟒 
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 خصائص التكامل المحدود: 

 نفسهل: من الرقم ( )الخاصية 

∫  ( )      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∫قيمة:  𝒙𝟐  𝟐𝒙  𝒅𝒙
𝟑

𝟑
 تساوي:  

 𝒂  𝟎 𝒃    𝟑 

𝒄   𝟑 𝒅   𝟗 
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 : قلب الحدود( )الخاصية 

∫إذا كان:   ( )
 

 
      

∫فإن:   ( )       
 

 
 

 

 

 

 

∫إذا كان:  𝒇(𝒙)𝒅𝒙  𝟒
𝟐

𝟏
∫، فإن  𝒇(𝒙)  𝒅𝒙

𝟏

𝟐
 

 تساوي: 
𝒂   𝟒 𝒃   

𝟏

𝟒
 

𝒄    𝟒 𝒅    
𝟏
𝟒

 

𝟏  

 

 

 

 

 

∫إذا كان:  𝒈(𝒙)𝒅𝒙  
𝟔

𝟑

𝟑

𝟐
∫، فإن  𝒈(𝒙)  𝒅𝒙

𝟑

𝟔
 

 تساوي: 

𝒂   
𝟐

𝟑
𝒃    

𝟑

𝟐
 

𝒄   
𝟑

𝟐
𝒅   

𝟐

𝟑
 

2  

 

 : توزي    ع التكامل( )الخاصية 

∫ ( ( )
 

 
  ( ))     ∫  ( )  

 

 
 ∫  ( )  

 

 
  

 

 

 

 

 

∫إذا كان:  𝒇(𝒙) 𝒅𝒙  𝟏𝟎
𝟓

𝟎
 ،∫ 𝒈(𝒙)𝒅𝒙  𝟕

𝟓

𝟎
 ،

∫فإن  𝒈(𝒙)  𝒇(𝒙) 𝒅𝒙
𝟓

𝟎
: 

 𝒂   𝟏𝟕 𝒃    𝟑 

𝒄    𝟑 𝒅    𝟏𝟕 

𝟏  

 

 

 

 

 

∫إذا كان:  𝒇(𝒙) 𝒅𝒙  𝟐
𝟏

𝟐
 ،∫ 𝒈(𝒙)𝒅𝒙  𝟑

𝟐

𝟏
 ،

∫فإن  𝟑𝒈(𝒙)  𝒇(𝒙) 𝒅𝒙
𝟐

𝟏
: 

 𝒂   𝟏𝟏 𝒃     𝟏𝟏 

𝒄    𝟕 𝒅     𝟕 

2  

 : الرابط العجيب( )الخاصية 

∫  ( )    
 

 

∫  ( )    ∫  ( )   
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

∫إذا كان:  𝒇(𝒙) 𝒅𝒙  𝟏𝟎
𝟓

𝟎
 ،∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙  𝟑

𝟕

𝟓
 ،

∫فإن  𝒇(𝒙) 𝒅𝒙
𝟕

𝟎
: 

 𝒂   𝟏𝟑 𝒃    𝟕 

𝒄   𝟏𝟑 𝒅    𝟕 

𝟏T 
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∫: إذا كان     ( )       
 

  
 ،

∫  ( )    
 

  
 ،∫  ( )     

 

  
 
ا
، فجد كلًّ

 : ي
 
 مما يأت

1. ∫  ( )   
 

 
 

 

 

2. ∫ ( ( )   )   
 

 
 

 

 

 

 

3. ∫ (   ( )    ( ))    
 

  
  

 

 

 

 

∫إذا كان:  𝒇(𝒙) 𝒅𝒙  𝟐
𝟏

𝟒
 ،∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙  𝟓

𝟏

 𝟏
 ،

∫فإن  𝒇(𝒙) 𝒅𝒙
𝟒

 𝟏
: 

 𝒂   𝟑 𝒃    𝟕 

𝒄    𝟕 𝒅   𝟑 

2
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 تكامل المتشعب: )مه   م(

( ) إذا كان:       {
          

         
، فج      د قيمة: 

∫  ( )   
 

 
. 

 

 تكامل المطلق: 

∫جد قيمة:               
 

  
.  
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 :  مقدار التغير

 ( )   ( )  ∫   ( )   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ان:       ل الاقي 
ّ
( )  يمث التكلفة       

كات،  ة )بالدينار( لكل قطعة تنتجها إحدى الشر
ّ
الحدي

  تكلفة إنتاج  ( ) عدد القطع المنتجة، و   حيث 

 ّ ي التكلفة عند زيادة  قطعة بالدينار. جد مقدار التغير
 
ف

كة إنتاجها من  ا.    قطع إلى    الشر
ً
 قطعة شهري
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ن منحنن      جد مساحة المنطقة المحصورة بير

ان:  ( ) الاقير  . ، و المحور         
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ن منحنن     جد مساحة المنطقة المحصورة بير

ان:  ( ) الاقير ، و  ، و المحور      

 : ن  .   ، و     المستقيمير

 

2 

 

ن منحنن     جد مساحة المنطقة المحصورة بير

ان:  ( ) الاقير ، و المستقيم  ، و المحور  √  

   . 

 

 

3  

ن منحنن     جد مساحة المنطقة المحصورة بير

ان:  ( ) الاقير  . ، و المحور           

 

 

4  
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 المساحة من الرســـم: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0795260051 مكثف الفخامة الأستاذ : فادي الشاقلدي

    

 

 

 

 

ل منحنن     
ّ
ا الشكل المجاور الذي يمث

ً
، ( ) معتمد

، و مساحة     إذا كان مساحة المنطقة 

  فإن      المنطقة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∫قيمة: .1 𝒇(𝒙)
𝟒

 𝟏
𝒅𝒙  :  هي

 𝒂  𝟔 𝒃    𝟔 

𝒄    𝟐 𝒅   𝟐 

:  قيمة.2  المساحة الكلية هي

 𝒂  𝟔 𝒃   𝟒 

𝒄   𝟑 𝒅   𝟐 

𝒚 

𝑹𝟏 

𝑹𝟐  𝟏 𝟐 𝟒 

𝒇(𝒙) 

𝟐  

 

ان      ن الشكل التالي منحنن الاقير ّ
. إذا كانت ( ) يبير

، و مساحة    مساحة المنطقة  ن ن مربعتير هي وحدتير

وحدات مربعة، و كان:   هي    المنطقة 

∫  ( )       
 

 
∫، فجد   ( )   

 

  
 

 

 

3  
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Abu Osama
Typewriter
جد مساحة المنطقة المظللة 
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  :قواعـــــد مهمة 

∫                    

∫                         

∫                                 

∫
 

 
          | |                 

 

 جد قيمة كل من التكاملات الآتية:     

 

 

1.  ∫
             

 
       

 

2.  ∫
    

  
      

 

 

 

 

𝟏 
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3. ∫
 

√    
      

4.  ∫                

5.  ∫    (    )             

6.  ∫
 

  
 

 
 
     

7. ∫
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8. ∫
   

    
     

 

 2 جد قيمة كل من التكاملات الآتية: 

 

1. ∫ (   )      
 

  
 

 

 

2. ∫        
 

 
     

 

 
 

 

 

ي مسار مستقيم، و تعطى سرعته      
 
يتحرك جسيم ف

ان:  ( ) المتجهة بالإقير الزمن   ، حيث      

، و  ي
 
المتجهة بالمير لكل ثانية. إذا كان سرعته   بالثوان

ي 
 
، فجد موقع الجسيم   للجسيم  الموقع الإبتدان

 ثانية من بدء الحركة.   بعد 

𝟓 

( )  إذا كان       ( ) ، فجد قاعدة         

 .(   )علمًا أن منحناه يمر بالنقطة 

 

 

𝟔 
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ة، تبيرّ  أن عدد      ي بحير
 
ا ف

ً
ي دراسة تناولت أسماك

 
ف

ل:    ( ) الأسماك 
ّ
ّ بمعد                    يتغير

  ( )  الزمن  ، حيث              

 بالسنوات بعد بدء الدراسة: 

ان  .1 ، علمًا بأن   عند أي زمن ( ) جد قاعدة الإقير

     عدد الأسماك عند بدء الدراسة هو 

 سمكة. 

 

 

 

 

 

سنوات من بدء    جد عدد الأسماك بعد  .2

 الدراسة. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∫قيمة:  𝒆𝟐𝒙
𝟐

𝟎
  𝒅𝒙  :  هي

 𝒂  𝒆𝟒  𝟏 𝒃   𝒆𝟒  𝟐 

𝒄   𝟐𝒆𝟒  𝟐 𝒅   
𝟏

𝟐
𝒆𝟒  

𝟏

𝟐
 

 7  
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 جد قيمة التكاملات الآتية:     

 

 

1. ∫   (    )       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.  ∫(     )            

 

 

 

 

 

3.  ∫                  

 

 

 

 

 

 

 

𝟏 
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4.  ∫
   (    )

 
      

 

5.  ∫      (    )       

 

 

 

6.  ∫                    
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 "التكامل بالتعويض للتكاملات المحدودة"

 ت الآتية: جد  قيمة كل من التكاملا     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ∫
    

 
     

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

2. ∫
    

(      ) 
     

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝟐 
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         رمز القانون:  

ي تأخذها 
            :  القيم الت 

               القانون:  

 

 

 

 

 

 

ا            إذا كان:     
ً
 مما يلي مقرب

ا
جد كلًّ

ية:   إجابتك إلى أقرب   منازل عشر

1.        

 

 

 

 

 

2.        

 

 

 

 

3.        

 

 

 

 

 

4.        

 

 

 

 

 

 

1 
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ي     
 
ي مصنع للأوائ

 
ي دراسة لقسم الجودة ف

 
ف

ي 
 
ي الفخارية عيبًا     الفخارية، تبيرّ  أن ف

 
من الأوائ

ي   مصنعيًا. إذا مثل 
ي الفخارية الت 

 
عدد الأوائ

سيفحصها مراقب الجودة حت  إيجاد أوّل إناء 

 : ي
 
 مما يأئ

ً
 مَعيب،فجد كلا

احتمال أن يكون الؤناء العاشر هو أول إناء مَعيب  .1

 يجده مراقب الجودة. 

 

  احتمال أن يفحص مراقب الجودة أكير من  .2

 أوانٍ حت  إيجاد أول إناء مَعيب. 
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ُ
 م التوقع"لِ "إيجاد الإحتمال إذا ع

ع   إذا كان     
ّ
ا عشوائيًا هندسيًا، و كان التوق ً متغير

       : ي
 
 مما يأئ

ا
 ، فجد كلًّ

1.        

 

 

 

2.        

 

     

لِم الإحتمال"
ُ
 "إيجاد التوقع إذا ع

،           ، و كان:         إذا كان:     

 .    فجد التوقع 

 

 

 

 

3  

4  
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، و كان:                          إذا كان:     

       
   

    
 .      ، فجد ناتج 

 

 

 

  :) وط التجربة الهندسية )التوزي    ع الهندسي  شر

 استقلالية و تكرار.  .1

 نجاح و فشل.  .2

 ثبات احتمال النجاح.  .3

ف عند أول نجاح.  .4
ّ
 التوق

 

4  

ل تجربة     
ّ
بيرّ  إذا كانت التجربة العشوائية تمث

 : ي
 
ي كلٍّ مما يأئ

 
 احتمالية هندسية ف

تدوير سلمى المتكرّر لمؤشر القرص المجاور  .1

فها  قطاعات  الذي ينقسم إلى 
ّ
متطابقة، ثم توق

 عند استقرار رأس السهم عل اللون الأحمر. 

 

 

 

كرات عل التوالىي من دون إرجاع،    سحب كمال  .2

كرات    كرات حمراء، و    من صندوق فيه 

اء، ثمّ كتابة عدد الكرات الحمراء  خض 

 المسحوبة. 
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𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑮𝒆𝒐 𝟎 𝟏إذا كان: .1  تساوي:   𝟒 

 𝒂   𝟎 𝟏  𝟎 𝟗 𝟑 𝒃    𝟎 𝟗  𝟎 𝟏 𝟑 

𝒄   𝟎 𝟗  𝟎 𝟏 𝟒 𝒅    𝟎 𝟏  𝟎 𝟖 𝟒 

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑮𝒆𝒐 𝟎 𝟖إذا كان: .2  تساوي:   𝟑 

 𝒂  𝟎 𝟑𝟐 𝒃   𝟎 𝟎𝟑𝟐 

𝒄  𝟎 𝟎𝟎𝟑𝟐 𝒅   𝟎 𝟎𝟎𝟎𝟑𝟐 

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑮𝒆𝒐 𝟎 𝟖إذا كان: .3  تساوي:   𝟐 

 𝒂  𝟎 𝟎𝟗𝟔 𝒃   𝟎 𝟎𝟎𝟗𝟔 

𝒄  𝟎 𝟎𝟎𝟎𝟗𝟔 𝒅   𝟎 𝟗𝟔 

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑮𝒆𝒐 𝟎 𝟖إذا كان: .4  تساوي:   𝟑 

 𝒂  𝟖 × 𝟏𝟎 𝟏 𝒃   𝟖 × 𝟏𝟎 𝟐 

𝒄  𝟖 × 𝟏𝟎 𝟑 𝒅   𝟖 × 𝟏𝟎 𝟒 

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑮𝒆𝒐 𝟎 𝟐إذا كان: .5  تساوي:   𝟑 

 𝒂   𝟎 𝟐  𝟎 𝟖 𝟐 𝒃   𝟏    𝟎 𝟐 +  𝟎 𝟐  𝟎 𝟖   

𝒄   𝟎 𝟐 +  𝟎 𝟐  𝟎 𝟖  𝒅    𝟎 𝟖  𝟎 𝟐 𝟑 

 𝑿 𝑮𝒆𝒐إذا كان: .6
𝟏

𝟐
𝑷 𝑿، فإن    تساوي:   𝟐 

 𝒂    
𝟏

𝟐
  𝒃   

𝟑

𝟐
 

𝒄    
𝟏

𝟒
 𝒅   

𝟏

𝟖
 

  𝑬 𝑿، فإن التوقع  𝑿 𝑮𝒆𝒐 𝟎 𝟐إذا كان: .7

 يساوي: 
𝒂  𝟏𝟎 𝒃   𝟓 

𝒄  𝟐𝟎 𝒅   𝟑𝟎 

 𝑿 𝑮𝒆𝒐إذا كان: .8
𝟏

𝟓
 يساوي:   𝑬 𝑿، فإن التوقع  

 𝒂  𝟓 𝒃   
𝟏

𝟓
 

𝒄  𝟏𝟎 𝒅   𝟏𝟓 
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ا عشوائيًا هندسيًا، و كان:  𝑿إذا كان .9 ً متغير

𝑬 𝑿  𝟐 فإن ،𝑷 𝑿  يساوي:   𝟏 

𝒂  
𝟏

𝟒
 𝒃   

𝟏

𝟑
 

𝒄  
𝟏

𝟓
 𝒅   

𝟏

𝟐
 

𝑷 𝑿، و كان  𝑿 𝑮𝒆𝒐 𝒑إذا كان: .10  𝟏  𝟎 𝟏 

 يساوي:   𝑬 𝑿فإن التوقع 

𝒂  𝟏𝟎 𝒃  𝟓 

𝒄  𝟐𝟎 𝒅   𝟏𝟓 

𝑷 𝑿، و كان  𝑿 𝑮𝒆𝒐 𝒑إذا كان: .11  𝟐  
𝟒

𝟓
فإن  

𝑷 𝑿  ؟ 𝟐 

𝒂  
𝟐

𝟓
 𝒃  

𝟑

𝟓
 

𝒄  
𝟐

𝟑
 𝒅   

𝟏

𝟓
 

ي مطبخه، إذا كان احتمال .12
 
يكرّر أحمد محاولة تشغيل فرن ف

ي كل محاولة هو 
 
اشتعال الفرن ف

𝟑

𝟒
عدد محاولإت  𝑿و مثل  

ن أحمد من 
ّ
أحمد حت  يشتغل الفرن، فإن احتمال أن يتمك

ي المحاولة الث
 
 الثة؟إشعال الفرن ف

𝒂  (
𝟑

𝟒
) (

𝟏

𝟒
) 𝒃  (

𝟑

𝟒
) (

𝟏

𝟒
)
𝟐

 

𝒄  (
𝟑

𝟒
) (

𝟏

𝟒
)
𝟑

 𝒅   (
𝟑

𝟒
) (

𝟏

𝟒
)
𝟒

 

لها، إذا كان  أخذت.13 نور تراقب السيارات المارة أمام مي  

لها هو  ، 𝟏 𝟎احتمال أن تمر سيارة زرقاء من أمام مي  

سيارات حت  شاهدت  𝟑فما احتمال مرور أكير من 

 نور أول سيارة زرقاء؟

𝒂  𝟎 𝟎𝟕𝟐𝟗 𝒃  𝟎 𝟕 

𝒄  𝟎 𝟗 𝒅   𝟎 𝟕𝟐𝟗 

ي حجر نرد منتظم بشكل متكرر حت  ظهور الرقم .14
فإن  𝟏ألق 

د   مرات  يساوي:  𝟒احتمال إلقاء حجر الي 

𝒂  (
𝟏

𝟔
) (

𝟓

𝟔
)
𝟐

 𝒃  (
𝟏

𝟔
) (

𝟓

𝟔
) 

𝒄  (
𝟏

𝟔
) (

𝟓

𝟔
)
𝟑

 𝒅   (
𝟏

𝟔
) (

𝟓

𝟔
)
𝟒

 

ي  .15
 
تتدرّب لينا عل رمي السهام، إذا كان احتمال إصابتها الهدف ف

يتوقع أن تطلق لينا حت  تصيب ، فكم سهمًا  𝟐𝟎كل مرة هو 

 الهدف أول مرة؟

 𝒂  𝟏𝟎 𝒃  𝟐𝟎 

𝒄  𝟏𝟓 𝒅   𝟓 

كرات عل التوالىي من دون إرجاع، من صندوق   𝟒سحب أحمد .16

اء، ثمّ كتابة عدد   𝟔كرات حمراء و   𝟓يحتوي  كرات خض 

الكرات الحمراء المسحوبة، كل الآتية تجعل التجربة تجربة 

 احتمالية هندسية ما عدا: 

𝒂  إشتمال التجربة على محاولات متكررة و مستقلة 

𝒃   فرز النتائج لنجاح و فشل 

𝒄   ثبات احتمالية النجاح في كل محاولة 

𝒅  التوقف عند أول نجاح 
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         رمز إلقانون:  

ي تأخذها 
دة  إلقيم إلت 

ّ
:      هي قيم محد

  ، عددها               

)     إلقانون:  
 
 
)              

 

 

 

 ؟      ، فإن           ؤذإ كان:     

 

 

 

1 
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ي ذي 
 
ين: إلتوقع و إلتباين للمتغير إلعشوإئ

ّ
 إلحد

        

                         

 

:             ؤذإ كان:      مما يلي
 جد كلًّ

 .    إلتوقع  .1

 

 

 ؟      إلتباين  .2

 
 

2 

 

ي درإسة ت    
 
ي ف

 
ناولت حالة إلطقس لمدة طويلة ف

ي يوم فيها أن يكون أن إحتمال أتبير   ، حد إلمدنأ

ماطر هو 
 

 
ت ؤ  جد كل مما ا ,فام عشوإئي  أي  ذإ إختير

 يلي : 

يام يام فقط من هذه إلأ أ  ن تكون أإحتمال  .1

 .ماطرة

 

 

قل من هذه ن يكون يوم وإحد عل إلأأإحتمال  .2

 إ . ر  يام ماطإلأ 

 

3  
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ا عل شكل خماسي       ل إلشكل إلمجاور قرص 
ّ
يمث

ر مؤشر إلقرص  وِّ
ُ
 دلّ  و مرّإت،   منتظم. ؤذإ د

ي  إلمتغير 
 
ف إلمؤشر    إلعشوإئ

ّ
عل عدد مرّإت توق

:  عل إلحرف  ي
 
 مما يأئ

ًّ
 ، فجد كلًّ

 

 

ف  إلمؤشر عل إلحرف  .1
ّ
ثلاث   إحتمال أن يتوق

 مرّإت فقط. 

 

 

 

ف إلمؤشر عل إلحرف  .2
ّ
ثلاث   إحتمال أن يتوق

 مرّإت عل إلأقل. 

 

 

 

 يتوقف إلمؤشر عل إلحرف  .3
ّ
  إحتمال أن ألّ

ا.   نهائي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4  
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  :)وط وط إلتوزي    ع ذي إلحدين )أربعة شر  شر

 إستقلالية و تكرإر.  .1

 نجاح و فشل.  .2

 ثبات إحتمال إلنجاح.  .3

د من إلمحاولإت.  .4
ّ
 عدد محد

ل تجربة بيرّ  ؤذإ كانت      
ّ
إلتجربة إلعشوإئية تمث

 : ي
 
ي كل ما يأئ

 
ين ف

ّ
 إحتمالية ذإت حد

قطع نقدية منتظمة و متمايزة، ثم     ؤلقاء  .1
ي ظهرت. 

 كتابة عدد إلصور إلت 
 

كرإت عل إلتوإلىي من دون ؤرجاع، من    سحب  .2
إء،    كرإت حمرإء، و  صندوق فيه  كرإت خصر 

 ثم كتابة عدد إلكرإت إلحمرإء إلمسحوبة. 
 

مرّة، ثم كتابة عدد    لقاء حجر نرد منتظم ؤ .3
ي يظهر فيها إلعدد 

عل إلوجه   إلمرإت إلت 
د.   إلعلوي لحجر إلي 

5  

     
َّ
كات إلإتصالإت، تبيرّ  أن ي درإسة لؤحدى شر

 
ف

كير  يستعملون هوإتفهم      إلمحمولة من إلمشي 

ا. ؤذإ إختير 
ا من    لؤجرإء مكالمتير  فقط يومي  شخص 

 : ي
 
ا، فجد كلًّ مما يأئ كير  عشوإئي   إلمشي 

6  

 

جري إثنان منهم عل إلأقل مكالمتير   
ُ
إحتمال أن ي

ي إليوم إلوإحد. 
 
 هاتفيتير  ف
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𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑩 𝟒 𝟎 𝟒ؤذإ كان: .1  تساوي:   𝟑 

 𝒂  𝟎 𝟏𝟓𝟑𝟔 𝒃   𝟎 𝟎𝟑𝟖𝟒 

𝒄  𝟎 𝟎𝟔𝟒 𝒅   𝟎 𝟑𝟒𝟓𝟔 

ين، و كان معامله  𝑿ؤذإ كان .1
ّ
ا ذإ حد إ عشوإئي  متغير 

𝒏  هو:  𝒑، فإن إلمعامل 𝟔𝟎، و توقعه 𝟑𝟐𝟎 

 𝒂  
𝟑

𝟏𝟔
 𝒃   

𝟏𝟑

𝟏𝟔
 

𝒄  
𝟑

𝟒
 𝒅   

𝟓

𝟏𝟔
 

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑩 𝟖 𝟎 𝟏ؤذإ كان: .2 ؤلى أقرب   𝟐 

ية يساوي:  𝟒  منازل عشر

 𝒂  𝟎 𝟑𝟖𝟐𝟔 𝒃  𝟎 𝟖𝟏𝟑𝟏 

𝒄   𝟎 𝟒𝟑𝟎𝟓 𝒅  𝟎 𝟏𝟒𝟖𝟖 

عه  𝑿ؤذإ كان .3
ّ
ين، و كان توق

ّ
ا ذإ حد إ عشوإئي  ، و 𝟖متغير 

تباينه 
𝟐𝟎

𝟑
 إلمعامل 

َّ
 هو 𝒏، فإن

𝒂  𝟑𝟐 𝒃  𝟔𝟒 

𝒄   𝟓𝟔 𝒅  𝟒𝟖 

9  

10  

11  

12  
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       ، و كان:         ؤذإ كان:    
   

   
 

إ ؤجابتك.       فجد   ر  ّ  ، مير

 

 

 

 

 

، و كان إلتباين للمتغير           ؤذإ كان:    

ي 
 
إ ؤجابتك.   ، فجد قيمة   هو   إلعشوإئ ر  ّ  مير

 

7  

8  
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𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑩 𝟒 𝟎 𝟒ؤذإ كان: .1  تساوي:   𝟑 

 𝒂 𝟎 𝟏𝟓𝟑𝟔 𝒃   𝟎 𝟎𝟑𝟖𝟒 

𝒄  𝟎 𝟒𝟑𝟎𝟓 𝒅  𝟎 𝟑𝟒𝟓𝟔 

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑩 𝟖 𝟎 𝟏ؤذإ كان: .2  تساوي:   𝟐 

 𝒂  𝟎 𝟑𝟖𝟐𝟔 𝒃   𝟎 𝟖𝟏𝟑𝟏 

𝒄  𝟎 𝟒𝟑𝟎𝟓 𝒅   𝟎 𝟏𝟒𝟖𝟖 

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑩 𝟒 𝟎 𝟑ؤذإ كان: .3  تساوي:   𝟐 

 𝒂  𝟎 𝟎𝟕𝟑𝟖 𝒃   𝟎 𝟎𝟖𝟑𝟕 

𝒄  𝟎 𝟖𝟑𝟕 𝒅   𝟎 𝟕𝟑𝟖 

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑩 𝟒 𝟎 𝟑ؤذإ كان: .4  تساوي:   𝟑 

 𝒂  𝟏   𝟎 𝟕 𝟒 𝒃   𝟏   𝟎 𝟑 𝟑 

𝒄  𝟏   𝟎 𝟕 𝟑 𝒅   𝟏   𝟎 𝟑 𝟒 

 𝑿 𝑩(𝟑ؤذإ كان: .5
𝟐

𝟑
𝑷 𝑿، فإن (  تساوي:   𝟏 

 𝒂  
𝟐𝟔

𝟐𝟕
 𝒃   

𝟑

𝟒
 

𝒄    
𝟏

𝟖
 𝒅    

𝟏

𝟒
 

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑩 𝟏𝟎 𝟎 𝟕𝟓ؤذإ كان: .6  𝟕  

 تساوي: 
𝒂   (𝟏𝟎

𝟒
)  𝟎 𝟕𝟓 𝟏𝟎 𝟎 𝟐𝟓 𝟔  𝒃   (𝟏𝟎

𝟒
)  𝟎 𝟕𝟓 𝟒 𝟎 𝟐𝟓 𝟔 

𝒄   (
𝟏𝟎
𝟒

)  𝟎 𝟕𝟓 𝟏𝟎 𝟎 𝟐𝟓 𝟒 𝒅   (𝟏𝟎
𝟒

)  𝟎 𝟕𝟓 𝟔 𝟎 𝟐𝟓 𝟒 

  𝑬 𝑿، فإن إلتوقع  𝑿 𝑩 𝟐𝟎 𝟎 𝟕ؤذإ كان: .7

 يساوي: 
𝒂  𝟐𝟎 𝒃   𝟎 𝟕 

𝒄  𝟏 𝟒𝟐 𝒅   𝟏𝟒 

 𝑿 𝑩(𝟒𝟎𝟎ؤذإ كان: .8
𝟑

𝟖
  𝑽𝒂𝒓 𝑿، فإن إلتباين (

 يساوي: 

 
𝒂  𝟗𝟒 𝒃   𝟕𝟓 𝟗𝟑 

𝒄  𝟗𝟑 𝟕𝟓 𝒅   𝟗𝟓 
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ا ذإ حدين، و كان توقعه  𝑿ؤذإ كان .9 إ عشوإئي  ، و  8متغير 

𝟏كان   𝒑  يساوي:   𝑽𝒂𝒓 𝑿فإن تباينه  𝟓 𝟎 

 
𝒂  𝟒 𝒃   𝟖 

𝒄  𝟐 𝒅   𝟔 

ا ذإ حدين، و كان معامله  𝑿 ؤذإ كان.10 إ عشوإئي  متغير 

𝒏  هو:  𝒑، فإن إلمعامل 𝟔𝟎و توقعه  𝟑𝟐𝟎 

𝒂  
𝟑

𝟏𝟔
 𝒃  

𝟏𝟑

𝟏𝟔
 

𝒄  
𝟑

𝟒
 𝒅   

𝟓

𝟏𝟔
 

ا ذإ حدين، و كان توقعه  𝑿ؤذإ كان .11 إ عشوإئي  و  𝟖متغير 

تباينه 
𝟐𝟎

𝟑
 هو:  𝒏، فإن إلمعامل 

𝒂  𝟑𝟐 𝒃  𝟔𝟒 

𝒄  𝟓𝟔 𝒅    𝟒𝟖 

𝑷 𝑿، و كان  𝑿  𝟑 𝒑ؤذإ كان: .12  𝟏  
𝟕

𝟖
، فإن 

𝑷 𝑿  تساوي:   𝟐 

𝒂  
𝟏

𝟖
 𝒃  

𝟓

𝟖
 

𝒄  
𝟑

𝟒
 𝒅   

𝟑

𝟖
 

ي  𝑿 𝑩 𝟏𝟎𝟎 𝒑ؤذإ كان :   .13
 
 𝑿، و كان إلتوقع للمتغير إلعشوإئ

 تساوي؟ 𝒑فإن قيمة  𝟐𝟒هو  

𝒂  𝟎 𝟎𝟕𝟐𝟗 𝒃  𝟎 𝟐𝟎 

𝒄  𝟎 𝟐𝟒 𝒅   𝟎 𝟒𝟎 

ي ؤحدى إلمدن .14
 
ي درإسة تناولت حالة إلطقس مدة طويلة ف

 
ف

تبيرّ  أن إحتمال أن يكون أي يوم فيها ماطرإ هو 
𝟐

𝟕
ت   ؤذإ إختير

ا، فإن إحتمال أن يكون يومير  إثنير  فقط من  𝟒 أيام عشاوإئي 

 هذه إلأيام ماطرة هو؟

𝒂  (
𝟒
𝟑
) (

𝟐

𝟕
)
𝟑

(
𝟓

𝟕
)
𝟏

 𝒃  (
𝟒
𝟒
) (

𝟐

𝟕
)
𝟒

(
𝟓

𝟕
)
𝟎

 

𝒄  (
𝟒
𝟏
) (

𝟐

𝟕
)
𝟏

(
𝟓

𝟕
)
𝟑

 𝒅   (
𝟒
𝟐
) (

𝟐

𝟕
)
𝟐

(
𝟓

𝟕
)
𝟐

 

ر .15 وِّ
ُ
ا عل شكل خماسي منتظم. ؤذإ د ل إلشكل إلمجاور قرص 

ّ
يمث

ي  إلمتغير  دلّ  و مرّإت، 𝟏𝟎مؤشر إلقرص 
 
عل عدد  𝑿 إلعشوإئ

ف إلمؤشر عل إلحرف 
ّ
فإن إحتمال أن لإ يتوقع  ،𝑨مرّإت توق

ا:  𝑨إلمؤشر عل إلحرف   نهائي 

 

𝒂  𝟔 𝟎𝟒𝟕 × 𝟏𝟎 𝟑 𝒃  𝟔𝟎𝟒𝟕 × 𝟏𝟎 𝟐 

𝒄  𝟔 𝟎𝟒𝟕 × 𝟏𝟎 𝟒 𝒅   𝟔 𝟎𝟒𝟕 × 𝟏𝟎 𝟓 

ي إلرؤيا باحتمال .16
 
عند إلهبوط  𝟐𝟓 𝟎يوإجه إلطيارون صعوبة ف

ي أحد إلمطارإت خلال فصل إلشتاء بسبب سوء 
 
بالطائرإت ف

ي هذإ إلمطار شتاءً، 𝟐𝟎إلأحوإل إلجوية. ؤذإ هبط طيّار 
 
 مرة ف

ي إلرؤيا خلال إلهبوط 
 
فإن إحتمال أن يوإجه إلطيار صعوبة ف

ي إلمرإت جميعها: 
 
 ف

𝒂   𝟎 𝟕𝟓 𝟐𝟎 𝒃   𝟎 𝟐𝟓 𝟐𝟎 

𝒄   𝟎 𝟕𝟓 𝟏𝟗 𝒅    𝟎 𝟐𝟓 𝟏𝟗 
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كات صيانة .17 ي ؤحدى شر
 
ي ف

 
وئ ا لنموذج تقييم إلخدمة إلإلكي 

 
وفق

لية، تبيرّ  رضا  من إلزبائن عن   𝟕𝟓إلأجهزة إلكهربائية إلمي  

كة خدماتها ل    كة. ؤذإ قدمت إلشر ي أحد  𝟓خدمات إلشر
 
زبائن ف

؟  إلأيام، ما إحتمال رض  زبون وإحد عل إلأكير

𝒂  𝟎 𝟎𝟏𝟔 𝒃  𝟎 𝟎𝟏𝟎 

𝒄   𝟎 𝟏𝟓 𝒅    𝟎 𝟓𝟎 

ي أحد مساجد إلعاصمة عمان، .18
 
بعد ؤجرإء مسح للمصلير  ف

ا، 𝟑𝟎من هؤلإء إلمصلير  تقل أعمارهم عن   𝟒𝟎تبيرّ  أن   عام 

ا فما إحتمال أن يقل عمر  𝟒 إختير  ؤذإ منهم  𝟒مصلير  عشوإئي 

ا؟ 𝟑𝟎عل إلأقل عن   عام 

𝒂  𝟎𝟐𝟓𝟔 𝒃  𝟎 𝟎𝟎𝟐𝟓𝟔 

𝒄   𝟎 𝟓𝟔𝟐 𝒅    𝟎 𝟎𝟐𝟓𝟔 

ي مصنع للمصابيح إلكهربائية أن إحتمال أن يكون أي .19
 
تبيرً  ف

ا هو 
 
 𝟏𝟎𝟎ؤذإ إختير  𝟏𝟕 𝟎مصباح من ؤنتاج إلمصنع تالف

ا من ؤنتاج إلمصنع، فإن إلعدد إلمتوقع من  مصباح عشوإئي 

 إلمصابيح إلتالفة يساوي؟

𝒂  𝟏𝟓 𝒃  𝟏𝟕 

𝒄   𝟏 𝟕 𝒅    𝟏𝟔 

  𝟔من سكان إلأرن نحو   𝑶تبلغ نسبة حاملي فصيلة إلدم .20

ي عينة 
 
إكهم ف ا فإن عدد إلأشخاص إللذين يلزم ؤشر تقريب 

ا بأنه يتوقع أن يكون منهم   𝟐𝟎عشوإئية من إلسكان علم 

  𝑶شخص من حاملي فصيلة إلدم 

𝒂  𝟑𝟑𝟎 𝒃  𝟑𝟐𝟑 

𝒄   𝟑𝟑𝟑 𝒅    𝟑𝟐𝟓 

كات إلإتصالإت تبيرّ  أن .21 كي ؤحدى شر
بعد ؤجرإء مسح لمشي 

كير  هن من إلؤناث. ؤذإ إختير   𝟑𝟎 ك  𝟒𝟎𝟎من إلمشي  مشي 

كة،  ي تقدمها إلشر
ا لإستطلاع آرإئهم حيال إلخدمة إلت  عشوإئي 

ي 
 
 يساوي؟ 𝑿فإن إلتباين للمتغير إلعشوإئ

𝒂  𝟖 𝟒 𝒃  𝟎 𝟖𝟒 

𝒄   𝟖𝟒 𝒅    𝟎 𝟎𝟖𝟒 

أسئلة جميعها من  𝟏𝟎يتألف إختبار لمبحث إلرياضيات من .23

بدإئل وإحد منها فقط  𝟒نوع إلإتيار من متعدد، و لكل منها 

. ؤذإ أجاب رإمي عن هذه إلأسئلة  صحيح و لكل فقرة علامتير 

جميعها بصورة عشوإئية، فما إحتمال أ يحصل عل علامة 

 𝟐𝟎من    𝟏𝟔

 𝒂  (
𝟏𝟎
𝟖

) (
𝟏

𝟒
)
𝟖

(
𝟑

𝟒
)
𝟖

 𝒃  (
𝟏𝟎
𝟖

) (
𝟏

𝟒
)
𝟏𝟎

(
𝟑

𝟒
)
𝟏𝟎

 

𝒄  (
𝟏𝟎
𝟖

) (
𝟏

𝟒
)
𝟖

(
𝟑

𝟒
)
𝟏𝟎

 𝒅   (
𝟏𝟎
𝟖

) (
𝟏

𝟒
)
𝟖

(
𝟑

𝟒
)
𝟐

 

ؤطلاق سهم نحو هدف، ثم إلتوقف عند ؤصابة إلهدف أول  .22

ين ما 
ّ
مرة، كل إلآتية يجع إلتجربة تجربة إحتمالية ذإت حد

 عدإ: 

 
𝒂  إشتمال التجربة على محاولات متكررة و مستقلة 

𝒃   فرز النتائج لنجاح و فشل 

𝒄   ثبات احتمالية النجاح في كل محاولة 

  𝒅    وجود عدد محدد من المحاولات 
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          رمز القانون: 

 : الوسط الحساب    حيث: 

          𝛔  .الؤنحراف المعياري : 
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  اختبار لمبحث إذا اتخذت     
 
علامات الطلبة ف

 :  
 
 مما يأب

ا
، فجد كلً  التاري    خ شكل المنحن  الطبيع 

  تقع فوق الوسط  .1
النسبة المئوية للعلامات الن 

 .  الحساب  

 

  لإ يزيد البعد بينها و ا .2
لنسبة المئوية للعلامات الن 

 بير  الوسط الحساب   على انحراف معياري واحد. 

 

  تز  .3
يد على الوسط النسبة المئوية للعلامات الن 

 .  الحساب   بمقدار لإ يزيد على انحرافير  معياريير 

1 

 

  تزيد على الوسط  .4
النسبة المئوية للعلامات الن 

الحساب   بمقدار لإ يزيد على انحراف معياري 

واحد ، أو تقل عنه بمقدار لإ يزيد على ثلاثة 

 انحرافات معيارية. 

د النسب المئوية لمساحة     
ّ
المنطقة المظللة حد

 :  
 
 أسفل كل توزي    ع طبيع  مما يأب

1.   

 

 

 

2.  

 

 

 

2 

3.  

 

 

 

 

4.  
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، فإن:             إذا كان: 

            . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

النسبة المئوية لمساحة المنطقة المحصورة بير       

𝝁 − 𝟑𝝈  و𝛍 + 𝟑𝛔 

 

: أسفل منحن  التوزي    ع الطبيع  ه 

 
 

𝒂  𝟔𝟖%

 

𝒃   𝟗𝟓% 

𝒄  𝟗𝟗 𝟕%

 

𝒅   𝟖𝟗 𝟕% 

3 

4 

0795260051 مكثف الفخامة الأستاذ : فادي الشاقلدي

 "الأسئلة الكلامية"

  إحدى     
 
توصلت دراسة إلى أن أطوال النساء ف

المدن تتبع توزيعًا طبيعيًا، وسطه الحساب   

ت     و انحرافه المعياري ،        . إذا اختير

 :  
 
 مما يأب

ا
 امرأة عشوائيًا، فجد كلً

 .      احتمال أن يكون طول المرأة أقل من  .1

 

 

واح طول المرأة بير   .2 و        احتمال أن يي 

      . 

 

5  

 

ل كلٌ من المنحنيير  المجاورين توزيعًا طبيعيًا.     
ّ
يمث

عند المقارنة بير  الوسط الحساب   و الإنحراف 

 المعياري، أي من الآتية صحيحة؟

 

 

 

 

 

𝒂    𝝁𝑩  𝝁𝑨   𝝈𝑨  𝝈𝑩 

𝒃    𝝁𝑨 = 𝝁𝑩   𝝈𝑨 = 𝝈𝑩 

𝒄     𝝁𝑨  𝝁𝑩  𝝈𝑩  𝝈𝑨 

𝒅     𝝁𝑨 = 𝝁𝑩  𝝈𝑨 ≠ 𝝈𝑩 

6  
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   خصائص المنحن  الطبيع 

 منحن  متصّل له شكل الجرس.  .1

تطابق الوسط الحساب   و الوسيط و المنوال،      .2

  كل منها. 
 
 و ترتبط البيانات ف

3.  .  تماثل البيانات حول الوسط الحساب  

اب المنحن  عند طرفيه من المحور  .4 من   اقي 

 دون أن يمسّه. 

 . المساحة الكلية أسفل المنحن  ه   .5
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 على البيانات المنفصلة.1
ا
 أي من الآتية يعد مثالً

 𝒂  أعداد السيارات 𝒃   سرعة السيارات 

𝒄  أوزان القطط  𝒅   أطوال الأشخاص 

 على البيانات المتصلة: .2
ا
 أي من الآتية يعد مثالً

𝒂   قوارير الماء 𝒃   عدد البيوت 

𝒄  أعداد الأشخاص 𝒅   المقاسات  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ل منحن  التوزي    ع 
ّ
ا الشكل المجاور الذي يمث

ً
معتمد

الطبيع  يكن التعبير عن التوزي    ع الطبيع  بالرموز 

 بالشكل: 

𝒂   𝑿 𝑵 𝟐𝟏 𝟑  𝒃    𝑿 𝑵 𝟐𝟏 𝟑𝟐  

𝒄   𝑿 𝑵 𝟐𝟏 𝟏 𝟓  𝒅   𝑿 𝑵 𝟐𝟏 𝟏 𝟓𝟐   

 

 

 

 

 

 

 

 

ل منحن  التوزي    ع 
ّ
ا الشكل المجاور الذي يمث

ً
معتمد

، ما قيمة الإنحراف   المعياري: الطبيع 

 

𝒂   𝟎 𝟐 𝒃   𝟎 𝟑 

𝒄   𝟎 𝟒 𝒅   𝟎 𝟏  
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إذا اتخذت كتل مجموعة من الأشخاص شكل .1

الطبيع  فإن النسبة المئوية للأشخاص المنحن  

؟  الذين تقع كتلهم فوق الوسط الحساب  

𝒂   𝟗𝟗 𝟕% 𝒃    𝟓𝟎% 

𝒄  𝟒𝟕 𝟓% 𝒅   𝟏𝟔%  

إذا اتخذت كتل مجموعة من الأشخاص شكل .2

، فإن النسبة المئوية للأشخاص  المنحن  الطبيع 

الحساب   على الذين لإ يزيد البعد بير  كتلهم و الوسط 

 انحراف معياري واحد؟

 𝒂   𝟗𝟗 𝟕% 𝒃    𝟓𝟎% 

𝒄  𝟒𝟕 𝟓% 𝒅   𝟔𝟖%  

إذا اتخذت كتل مجموعة من الأشخاص شكل .3

، فإن النسبة المئوية للأشخاص  المنحن  الطبيع 

الذين تقل كتلهم عن الوسط الحساب   بمقدار لإ يزيد 

؟  على انحرافير  معياريير 

 𝒂   𝟗𝟗 𝟕% 𝒃    𝟓𝟎% 

𝒄  𝟒𝟕 𝟓% 𝒅   𝟔𝟖%  

إذا اتخذت كتل مجموعة من الأشخاص شكل .4

، فإن النسبة المئوية للأشخاص  المنحن  الطبيع 

كتلهم عن الوسط الحساب   بمقدار لإ يزيد الذين تقل  

رية، أو تزيد عليه بمقدار لإ عن ثلاث انحرافات معيا

؟ يزيد   على انحرافير  معياريير 
𝒂   𝟗𝟕 𝟑𝟓% 𝒃    𝟓𝟎% 

𝒄  𝟒𝟕 𝟓% 𝒅   𝟔𝟖%  

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑵 𝟐𝟎 𝟒إذا كان: .5  ؟ 𝟐𝟎 

 𝒂   𝟓𝟎% 𝒃    𝟔𝟖% 

𝒄  𝟗𝟗 𝟕% 𝒅   𝟎 𝟏𝟓%  

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑵 𝟓𝟓 𝟏𝟐𝟏إذا كان: .6  ؟ 𝟕𝟕 

 𝒂   𝟓𝟎% 𝒃    𝟔𝟖% 

𝒄  𝟐 𝟓% 𝒅   𝟎 𝟏𝟓%  

𝑷 𝑿، فإن  𝑿 𝑵 𝟕𝟗 𝟏𝟒𝟒إذا كان: .7  ؟ 𝟒𝟑 

 𝒂   𝟓𝟎% 𝒃    𝟔𝟖% 

𝒄  𝟐 𝟓% 𝒅   𝟎 𝟏𝟓%  

، فإن           𝑿 𝑵 𝟑𝟎 𝟎 𝟒𝟐إذا كان: .8

𝑷 𝟐𝟗 𝟐  𝑿  ؟ 𝟑𝟎 

 𝒂   𝟒𝟕 𝟓% 𝒃    𝟔𝟖% 

𝒄  𝟐 𝟓% 𝒅   𝟎 𝟏𝟓%  

، فإن                𝑿 𝑵 𝟖 𝟎 𝟎𝟒إذا كان: .9

𝑷 𝟕 𝟖  𝑿  ؟ 𝟐 𝟖 

 𝒂   𝟒𝟕 𝟓% 𝒃    𝟔𝟖% 

𝒄  𝟐 𝟓% 𝒅   𝟎 𝟏𝟓%  
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10. ، ا ينتج مصنع أكياس مسامير تتبع توزيعًا طبيع 

، 𝒌𝒈 𝟐و انحرافه المعياري  𝒌𝒈 𝟓𝟎وسطه الحساب   

إذا اختير كيس اسمنت عشوائيًا، فما احتمال أن 

 ؟𝒌𝒈  𝟓𝟒تكون كتلة الكيس أكير من 

𝒂   𝟐 𝟓% 𝒃    𝟒𝟕 𝟓% 

𝒄  𝟑𝟒% 𝒅   𝟐 𝟑𝟓%  

  إحدى الغابات الحرجية .11
 
تتبع أطوال أشجار الشو ف

و انحرافه  𝒎 𝟓 𝟏𝟖توزيعًا طبيعيًا وسطه الحساب   

ت شجرة سرو عشوائيًا  𝒎 𝟓 𝟐المعياري  إذا اختير

اوح طولها بير    من تلك الغابة، فما احتمال أن تي 

𝟏𝟔 𝒎  𝟐𝟏و 𝒎؟ 

𝒂   𝟐 𝟓% 𝒃    𝟒𝟕 𝟓% 

𝒄  𝟔𝟖% 𝒅   𝟐 𝟑𝟓%  

 كل الآتية من خصائص التوزي    ع الطبيع  ما عدا: .12

𝒂  الوسط الحسابي الوسيط   المنوال 

𝒃  منحناه متصل له شكل مثل الجرس 

𝒄  تماثل البيانات حول الوسط الحسابي 

𝒅 𝟏 المساحة الكلية أسفل منحناه هي 

13. :  المساحة الكلية أسفل منحن  التوزي    ع الطبيع  ه 

 𝒂   𝟎 𝟓 𝒃    𝟎 𝟐𝟓 

𝒄  𝟎 𝟕𝟓 𝒅   𝟏  

  تقع بير  : .14
النسبة المئوية لقيمة البيانات الن 

𝝁 − 𝟑𝝈  و𝝁 + 𝝈   اسفل منحن  التوزي    ع الطبيع

 :  𝒂   𝟖𝟏 𝟓𝟎% 𝒃    𝟖𝟑 𝟖𝟓% ه 

𝒄  𝟔𝟖% 𝒅   𝟒𝟑%  

 على علامات مجموعة من طلاب الصف .15
ا
اعتماد

السادس لوحظ أن علامات هؤلإء الطلاب تتبع 

و انحرافه  𝟐𝟎توزيعًا طبيعيًا وسطه الحساب   

  الإختبار سوى  𝟐المعياري 
 
 %𝟖𝟒، إذا لم ينجح ف

 :  من الطلبة فإن علامة النجاح ه 

 𝒂   𝟐𝟎 𝒃    𝟐𝟐 

𝒄  𝟐𝟒 𝒅   𝟐𝟔  

ا الشكل المجاور ما النسبة المئوية لمساحة .16
ً
معتمد

 المنطقة المظللة أسفل منحن  التوزي    ع الطبيع  

 

𝒂   𝟐𝟕% 𝒃    𝟔𝟖% 

𝒄  𝟒 𝟕% 𝒅   𝟎 𝟑𝟎%  
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           رمز القانون: 

 الخصائص: )مهم(

 ي صفر  وسطه الحساب 

 المعياري  انحرافه  
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ي كل   جد قيمة     
ن
ي تحقق الإحتمال المعطى ف

الت 

 :  مما يلي

1.               

 

 

2.                  

1 

جد مساحة المنطقة المظللة أسفل منحتن      

:  التوزي    ع ي
 
ي كل مما يأب

ن
 الطبيعي المعياري ف
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ل جزءا من جدول .9
ر
ا الجدول المجاور الذي يمث

ً
معتمد

 المنحتن الطبيعي المعياري: 

 

𝑷 𝒁ما قيمة :   ؟ 𝟔𝟐 𝟎  

𝒂   𝟎 𝟐𝟔𝟕𝟔  𝒃    𝟎 𝟗𝟎𝟗𝟗 

𝒄  𝟎 𝟗𝟕𝟕𝟖  𝒅   𝟎 𝟏𝟎𝟓𝟔  

   .     .       .     .    

 ( <  )  .       .       .      .       .      

 

ل جزءا من جدول .10
ر
ا الجدول المجاور الذي يمث

ً
معتمد

 المنحتن الطبيعي المعياري: 

 

𝑷  𝟏 𝟓ما قيمة :   𝒁  ؟ 𝟑𝟒 𝟐 

𝒂   𝟎 𝟐𝟔𝟕𝟔  𝒃    𝟎 𝟗𝟎𝟗𝟗 

𝒄  𝟎 𝟗𝟐𝟑𝟔  𝒅   𝟎 𝟏𝟎𝟓𝟔  

 
   .     .        .    .    

 ( <  )  .       .       .       .       .      

11. :  
ن
𝑷  𝒂أي من الآتية يكاف  𝒁  𝒂  حيث ،

𝒂  𝟎 : 
𝒂  𝟐𝑷 𝒁  𝒂  𝟏 𝒃   𝟐𝑷 𝒁  𝒂  𝟏 

𝒄  𝟏  𝟐𝑷 𝒁  𝒂  𝒅  𝟏  𝟐𝑷 𝒁  𝒂  

كتبت روان الصيغة الأساسية للتوزي    ع الطبيعي .12

 : ي
 
المعياري بشكل خاط  عل النحو الآب

𝑵 𝒁 𝟏 𝟎𝟐   ل الشكل الصحيح
ر
، أي من الآتية يمث

 ي؟للتوزي    ع الطبيعي المعيار 
𝒂  𝑵 𝒁 𝟏 𝟎  𝒃   𝑵 𝒁 𝟎 𝟏  

𝒄  𝒁 𝑵 𝟎 𝟏  𝒅  𝒁 𝑵 𝟏 𝟎  

𝑷 𝒁إذا كان: .13  𝒂  𝟎 𝟖 فإن ،𝑷 𝒁  𝒂  

 يساوي: 
𝒂  𝟎 𝟖 𝒃   𝟎 𝟕 

𝒄  𝟎 𝟒 𝒅  𝟎 𝟐 

𝑷 𝒁إذا كان: .14  𝒂  𝟎 𝟕 فإن ،𝑷 𝒁  𝒂  

 يساوي: 
𝒂  𝟎 𝟖 𝒃   𝟎 𝟕 

𝒄  𝟎 𝟑 𝒅  𝟎 𝟐 

𝑷 𝒁إذا كان: .15  𝒂  𝟎 𝟗 فإن ،𝑷 𝒁   𝒂  

 يساوي: 
𝒂  𝟎 𝟗 𝒃   𝟎 𝟏 

𝒄  𝟎 𝟑 𝒅  𝟎 𝟐 

𝑷 𝒁إذا كان: .16  𝒂  𝟎 𝟐 فإن ،𝑷 𝒁   𝒂  

 يساوي: 
𝒂  𝟎 𝟗 𝒃   𝟎 𝟏 

𝒄  𝟎 𝟑 𝒅  𝟎 𝟖 

𝑷 𝒁إذا كان: .17  𝒂  𝟎 𝟏 فإن ،𝑷 𝒁  𝒂  

 يساوي: 
𝒂  𝟎 𝟗 𝒃   𝟎 𝟏 

𝒄  𝟎 𝟑 𝒅  𝟎 𝟖 

𝑷 𝒁إذا كان: .18  𝒂  𝟎 𝟔فإن ،:                

𝑷  𝒂  𝒁  𝒂   :يساوي 
𝒂  𝟎 𝟗 𝒃   𝟎 𝟏 

𝒄  𝟎 𝟐 𝒅  𝟎 𝟖 
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ي تحقق:  𝒂ما قيمة .19
𝑷 𝒁 الت   𝒂  𝟎 𝟕𝟔𝟒𝟐 

 𝒂  𝒂  𝟎 𝟕𝟏 𝒃   𝒂  𝟎 𝟕𝟐 

𝒄  𝒂  𝟎 𝟕𝟑 𝒅   𝒂  𝟎 𝟕𝟒 

Z 0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359

0.1 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753

0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141

0.3 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517

0.4 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879

0.5 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224

0.6 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549

0.7 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852

0.8 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.0802 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133

0.9 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389

1.0 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621

1.1 0.8642 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830

1.2 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015

1.3 0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177

1.4 0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319

جدول التوزي    ع الطبيعي المعياري

ي تحقق:  𝒂ما قيمة .20
𝑷 𝒁الت   𝒂  𝟎 𝟏𝟑 

 𝒂  𝒂  𝟏 𝟏𝟒 𝒃   𝒂   𝟏 𝟏𝟒 

𝒄  𝒂  𝟏 𝟏𝟐 𝒅   𝒂   𝟏 𝟏𝟐 

Z 0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359

0.1 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753

0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141

0.3 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517

0.4 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879

0.5 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224

0.6 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549

0.7 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852

0.8 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.0802 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133

0.9 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389

1.0 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621

1.1 0.8642 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830

1.2 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015

1.3 0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177

1.4 0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319

جدول التوزي    ع الطبيعي المعياري

ي تحقق:  𝒂ما قيمة .21
𝑷 𝒁الت   𝒂  𝟎 𝟖𝟓𝟑𝟏 

 𝒂  𝒂  𝟏 𝟎𝟒 𝒃   𝒂   𝟏 𝟎𝟒 

𝒄  𝒂  𝟏 𝟎𝟓 𝒅   𝒂   𝟏 𝟎𝟓 

ي تحقق:  𝒂ما قيمة .22
𝑷 𝒁الت   𝒂  𝟎 𝟑𝟕𝟐 

 𝒂  𝒂  𝟎 𝟑𝟐 𝒃   𝒂   𝟎 𝟐𝟑 

𝒄  𝒂  𝟎 𝟐𝟐 𝒅   𝒂   𝟎 𝟐𝟐 

Z 0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359

0.1 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753

0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141

0.3 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517

0.4 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879

0.5 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224

0.6 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549

0.7 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852

0.8 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.0802 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133

0.9 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389

1.0 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621

1.1 0.8642 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830

1.2 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015

1.3 0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177

1.4 0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319

جدول التوزي    ع الطبيعي المعياري

Z 0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359

0.1 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753

0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141

0.3 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517

0.4 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879

0.5 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224

0.6 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549

0.7 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852

0.8 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.0802 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133

0.9 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389

1.0 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621

1.1 0.8642 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830

1.2 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015

1.3 0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177

1.4 0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319

1.5 0.9332 0.9345 0.9357 0.9370 0.9382 0.9394 0.9406 0.9418 0.9429 0.9441

1.6 0.9452 0.9463 0.9474 0.9484 0.9495 0.9505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545

1.7 0.9554 0.9564 0.9573 0.9582 0.9591 0.9599 0.9608 0.9616 0.9625 0.9633

1.8 0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9693 0.9699 0.9706

1.9 0.9713 0.9719 0.9726 0.9732 0.7938 0.9744 0.9750 0.9756 0.9761 0.9767

جدول التوزي    ع الطبيعي المعياري

ي تحقق:  𝒂ما قيمة .23
𝑷 𝟎الت   𝒁  𝒂  𝟎 𝟒𝟓 

 𝒂  𝒂  𝟏 𝟔𝟒 𝒃   𝒂  𝟏 𝟔𝟓 

𝒄  𝒂  𝟏 𝟔𝟔 𝒅   𝒂  𝟏 𝟔𝟕 
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 لإستخدام الجدول:   إلى   قانون التحويل من 

  
   

 
 

 : العلامة الأصلية.  

𝛍   الوسط الحساب : 

 : الإنحراف المعياري 

 

 

 

  

 

ا عشوائيًا  طبيعيًا، وسطه الحساب     إذا كان     
ً متغير

     فجد قيمة ،   ، و انحرافه المعياري     
الت 

  كل   تقابل القيمة المعيارية 
 
: ف  

 
 مما يأب

1.     

 

 

2.         

 

 

3.       

 

 

ا: 
ً
 مهم جد

، و كانت القيمة المعيارية          إذا كان:     

  تقابل 
، و القيمة المعيارية    ه       الت 

  تقابل 
، فجد الوسط     ه       الت 

  
 
 . الحساب   و الإنحراف المعياري للمتغير العشواب

 

 

 

 

 

 

1 

2 
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 للتميير  بير  استخدام الجرس و الجدول: 

  نستخدم الجرس عندما تكون الزيادة على الوسط

 عدد انحرافات معيارية ثابتة. الحساب   

 

  نستخدم الجدول إذا كانت الزيادة على الوسط

 الحساب   عدد انحرافات معيارية غير ثابته. 

 

 

 

، فجد كل احتمال مما            إذا كان:     

  باستعمال جدول التوزي    ع الطبيع  
 
 المعياري: يأب

1.          

 

 

2.          

 

 

3.            

 

 

3 
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  إحدى مزارع غور الإردن     
 
تتبع كتل ثمار الجوافة ف

، و انحرافه     توزيعًا طبيعيًا، وسطه الحساب   

 :  المعياري 

  تزيد كتلة كل منها  .1
جد نسبة ثمار الجوافة الت 

 .    على 

 

4 

 

  شاحنة  .2
 
ثمرة جوافة من إنتاج       إذا وضع ف

  تقل  
هذه المزرعة، فجد عدد ثمار الجوافة الت 

  هذه الشاحنة.      كتلة كل منها عن 
 
 ف

العدد العدد الكل      النسبة 
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ا: 
ً
ا جد

ً
ا جد

ً
 مهم جد

لإت     
ّ
طالب تتبع توزيعًا طبيعيًا،     إذا كانت معد

،  ، و انحرافه المعياري هو    وسطه الحساب   هو 

تكريم الطلبة الخمسير  و قررت إدارة المدرسة 

لإت من بير  هؤلإء الطلبة، 
ّ
الحاصلير  على أعلى المعد

؟ ل للطلبة الخمسير 
ّ
 فما أقل معد

5  

 

 

 

 

 

 

 

  أحد الإختبارات  𝟐𝟎𝟎𝟎إذا كانت علامات     
 
طالب ف

، و انحرافه 𝟖𝟑تتبع توزيعًا طبيعيًا، وسطه الحساب   

، فإن عدد الطلبة الذين تقل علاماتهم عن 𝟒المعياري 

 هو تقريبًا 𝟖𝟎

 𝒂   𝟒𝟓𝟑 𝒃    𝟏𝟓𝟒𝟕 

𝒄  𝟏𝟓𝟔𝟕 𝒅   𝟕𝟏𝟓  

6  
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